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М
и ни стар ство од бра не од 9. до 11. ма ја ор га ни зу је
ме ђу на род ну кон фе рен ци ју „Ин те гра ци је и до -
при нос др жа ва ју го и сточ не Евро пе за јед нич кој
без бед но сној и од брам бе ној по ли ти ци Европ ске

уни је”. Кон фе рен ци ја је део про јек та „Без бед но сни и од -
брам бе ни аспек ти при кљу че ња Ре пу бли ке Ср би је Европ ској
уни ји”, ко ји ре а ли зу је Ми ни стар ство од бра не Ср би је, а но -
си лац је Ин сти тут за стра те гиј ска ис тра жи ва ња.

Сма тра ју ћи про је кат зна чај ним за да љу ин те гра ци ју на -
ше зе мље у Европ ску уни ју, Европ ска ко ми си ја фи нан сиј ски
и ор га ни за ци о но је по др жа ла ор га ни зо ва ње ску па, чи ји је
циљ по др шка ин те гра ци ји зе -
ма ља Ју го и сточ не Евро пе у
Уни ју и ње ном са став ном де -
лу, за јед нич кој без бед но сној
и од брам бе ној по ли ти ци –
Com mon Se cu rity and De fen ce
Po licy – CSDP. 

До са да је по твр ђе но
уче шће пред став ни ка др жа ва
из ре ги о на (Хр ват ска, Ма ке -
до ни ја, Цр на Го ра, Бо сна и
Хер це го ви на), Европ ске уни је
(Аустри ја, Фран цу ска, Пор ту -
гал, Ру му ни ја и Бу гар ска), као
и ре ги о нал них ини ци ја ти ва
(RA CVI AC и ЕУФОР Бо сна и Хер це го ви на). 

Др жав на се кре тар ка др Та ња Ми шче вић, ру ко во ди лац
про јек та „Без бед но сни и од брам бе ни аспек ти при кљу че ња
Ре пу бли ке Ср би је Европ ској уни ји”, ка же да је сим бо лич на
же ља Ми ни стар ства од бра не би ла да по ка же ка ко, на Дан
Евро пе, има шта да по ну ди за јед нич кој европ ској без бед но -
сти и од брам бе ној по ли ти ци. 

– Исто вре ме но же ли мо да наш до при нос европ ској
без бед но сти бу де и да љи сти му ланс убр за њу ин те гра ци је
Ср би је у Уни ју, и то на два на чи на. Пр во, сма тра мо да ће ре -
зул та ти про јек та ко ји при во ди мо кра ју би ти осно ва пре го ва -
рач ке по зи ци је Ср би је са Европ ском уни јом у по гла вљу 31 о
спољ ној, без бед но сној и од брам бе ној по ли ти ци. Дру го, чи -
ње ни цом да са Европ ском уни јом де ли мо са вре ме не иза зо -
ве, ри зи ке и прет ње по без бед ност, по ка зу је мо и спрем ност

да по де ли мо од го вор ност са Евро пом у од го во ру на те иза -
зо ве, ри зи ке и прет ње. То је је дан од нај бо љих на чи на да се
уна пре ди спољ но по ли тич ки углед Ср би је на пу ту европ ских
ин те гра ци ја. 

Пре ма ње ним ре чи ма, у овом тре нут ку наш до при нос
се ме ри ан га жо ва њем Вој ске Ср би је у опе ра ци ја ма под ман -
да том Ује ди ње них на ци ја и Европ ске уни је. Тре нут но је 68
при пад ни ка Вој ске Ср би је ан га жо ва но у пет ми си ја под ман -
да том Ује ди ње них на ци ја и две ми си је Европ ске уни је. Упра -
во је по след ње ан га жо ва ње срп ског офи ци ра ле ка ра у ми си -
ји ЕУТМ у Уган ди оце ње но као зна ча јан до при нос на ше зе -
мље ста би ли за ци о ним на по ри ма Уни је у Со ма ли ји и Уган ди. 

Се кре тар ка Ми шче вић ис ти че да про је кат о без бед но -
сним и од брам бе ним аспек ти ма при кљу че ња на ше зе мље
Европ ској уни ји има ви ше стру ки зна чај за Ми ни стар ство
од бра не.

– По сма тра но са ста но ви шта си сте ма од бра не, по сти за -
ње ин тер о пе ра бил но сти у од бра ни прак тич но je при о ри те -
тан за да так и пред ста вља нај ве ћу уну тра шњу до бит за на шу

вој ску, па са мим тим и др жа ву.
Ин тер о пе ра бил ност пред ста -
вља ускла ђе ност ак тив но сти и
про це ду ра у вр ше њу за да та ка,
али и стан дар ди зо ван зах тев за
по сти за њем за јед нич ког од го -
во ра на фор ме угро жа ва ња без -
бед но сти у са вре ме ном све ту. 

Пу ков ник др Ка та ри на
Штр бац, ко ор ди на тор ка про -
јек та, ис ти че да ра дом на ре а -
ли за ци ји про јект них ак тив но -
сти и не по сред ним ан га жо ва -
њем на ор га ни за ци ји кон фе -
рен ци је „Ин те гра ци је и до при -

нос др жа ва ју го и сточ не Евро пе за јед нич кој без бед но сној и
од брам бе ној по ли ти ци Европ ске уни је”, Ми ни стар ство од -
бра не и Вој ска Ср би је ја сно до ка зу ју да по се ду ју сна жан ис -
тра жи вач ки и на уч ни по тен ци јал. 

– На про јек ту је ан га жо ван ве ли ки број струч ња ка из
свих сег ме на та си сте ма од бра не, ко ји су сво јим кре а тив ним
до при но сом омо гу ћи ли да се отво ре вра та са зна њи ма у ве -
зи са свим аспек ти ма ин те гра ци је Ср би је у Уни ју, са ста но -
ви шта без бед но сти и од бра не. У осно ви, про је кат, као и са -
ма кон фе рен ци ја, има за циљ не са мо при ку пља ње ин фор -
ма ци ја и њи хо ву ка та ло ги за ци ју, већ и кри тич ки осврт на
све аспек те уче шћа Ср би је у за јед нич кој без бед но сној и од -
брам бе ној по ли ти ци Европ ске уни је. ƒ

В. ВЈЕ ШТИЋ

Оче ку је се да ће ре зул та ти про јек та 
„Без бед но сни и од брам бе ни аспек ти 
при кљу че ња Ре пу бли ке Ср би је Европ ској
уни ји” би ти осно ва пре го ва рач ке по зи ци је
на ше зе мље са Уни јом у по гла вљу 31 
о спољ ној, без бед но сној и од брам бе ној 
по ли ти ци

СА РАД ЊА СА �D

Од по себ ног зна ча ја за Ми ни стар ство од бра не је -
сте и са рад ња са Европ ском од брам бе ном аген ци јом –
Euro pean De fen se Agency – EDA. Парт нер ски од нос са
Аген ци јом отва ра мо гућ ност ве ћег ко ри шће ња по тен ци -
ја ла од брам бе не ин ду стри је и ње ног уна пре ђе ња. Ин те -
гра тив ним про це си ма Ср би ја сво јој од брам бе ној ин ду -
стри ји отва ра но ва тр жи шта, а ко ри шће њем раз вој них и
ис тра жи вач ких про гра ма и про је ка та ЕДА отва ра мо гућ -
ност да љег уна пре ђе ња вој не тех но ло ги је. 

Срп ски до при нос 
европ ској без бед но сти


